Par slīmibas lapam
Atbilstoši likuma „Par maternitātes un slimības apdrošināšanu”  36.panta pirmajai daļai darba devējam ir pienākums apmaksāt slimības naudu par dienām, kurās darbiniekam būtu bijis jāstrādā. Tas nozīmē, ka slimības nauda ir jāizmaksā arī par brīvdienām (sestdiena, svētdiena) vai svētku dienām, ja šajās dienās saskaņā ar noteikto darba organizāciju darbiniekam būtu bijis jāstrādā, bet viņš to nevarēja slimības dēļ.
Darba devējs apmaksā slimības laiku no 2. līdz 10.dienai. 
Slimības naudas apmērs: par 2.un 3. slimības dienu - ne mazāk kā 75 procentu apmērā no vidējās izpeļņas par laiku no 4.līdz 10.dienai – ne mazāk kā 80 procentu.
 No 11.dienas slimības laiku apmaksā valsts 80% apmērā no personas vidējās iemaksu algas un tas saucas slimības pabalsts. 
Pieprasot slimības pabalstu teritoriālajā Valsts sociālās apdrošināšanas nodaļā,  jāiesniedz šādi dokumenti (to var izdarīt arī nosūtot ierakstītu vēstuli): 
• iesniegumu pabalsta piešķiršanai:
• slimības lapu (darbnespējas lapu “B”), uz kuras parakstījies un uzlicis zīmogu darba devējs (apstiprinājis, ka slimības periodā darbinieks nestrādāja).
Jāatzīmē, ka slima bērna līdz 14 gadiem kopšanas periodu apmaksā valsts no 1. līdz 14.dienai. Laiks no 15.dienas līdz 21.dienai tiek apmaksāts tādā gadījumā, ja bērns slimības periodā kopts arī slimnīcā.

Jāņem vērā, ka arodbiedrības un darba devēja noslēgtā koplīgumā var paredzēt labākus nosacījumus darbinieku slimības lapu apmaksai. Piemēram, var tikt apmaksāts viss slimības laiks, no 1.slimības dienas ieskaitot, un lielākā apmērā, nekā likumā noteikts.
No 11. slimības dienas Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra (VSAA) piešķir slimības pabalstu – 80% apmērā no Jūsu vidējās iemaksu algas.
Darba ņēmējam vidējo iemaksu algu aprēķina par 12 kalendāro mēnešu periodu, kas beidzas divus mēnešus pirms tā mēneša, kad iestājusies pārejoša darba nespēja.

Pašnodarbinātajam vidējā apdrošināšanas iemaksu alga tiek aprēķināta atbilstoši veiktajām iemaksām pēdējo 12 mēnešu periodā, kas beidzas vienu ceturksni (3 mēnešus) pirms tā ceturkšņa, kurā sākas pārejoša darba nespēja.

